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Predpokladejte, Zze zakladnim rokem je 2010 a ddle Ze centralni banka v dané ekonomice
vzdy upravuje mnozstvi penéz v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice. Tempo rlstu

Prijmeni cviciciho:

cenové hladiny dosahlo v roce 2011 hodnoty +0,4 %.

2010 2011 2012 2013
rGDP $5 125,00
nGDP $5 170,60
M; $2 000,00 $2 040,00
v 2,50 2,51 2,52 2,53
IPD 100,8 101,2

= Urcete, v jaké fazi hospodarského cyklu se ekonomika nachazi v roce 2013.
= Vypocitejte tempo rlstu redlného produktu v roce 2011.

Pfedpokladejte Cctyrsektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon ke spotfebé 78 %, sazba dlchodové dané 13 %, mezni sklon
k dovozu 7,86 %, autonomni dané 500 mil. $, autonomni dovozy 3 600 mil. S, autonomni
spotfeba 680 mil. S, investice 4 500 mil. S, povinné minimalni rezervy 5 %, rychlost obratu
penéz 2,90, transferové platby 250mil.S, vladni vydaje nandkup zboZi
a sluzeb 4 615 mil. S, vyvozy 5 600 mil. S.

= Rozhodnéte, jaka je velikost disponibilniho diichodu, je-li ekonomika v rovnovaze.
= Vydislete v rovnovaze objem spotiebnich vydajid domacnosti a velikost Cistych vyvozu.

Zachytte, jak se v modelu IS-LM projevi (ceteris paribus) zvyseni vladnich nakupt zbozZi a
sluzeb. Rozhodnéte, jak se zméni realny produkt, realnd uUrokovad mira, saldo statniho
rozpoctu a mira nezaméstnanosti v ekonomice.

V modelu s osou 45° zakreslete zménu rovnovazného produktu (dtchodu) zplisobenou

snizenim soukromych investic firem ve Ctyrsektorové ekonomice. Jak a o kolik se

rovnovazny produkt (dichod) zméni?

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Masivni zvySeni vyvozl z ceské ekonomiky bude mit na devizovém trhu za nasledek
rast nabidky ceské koruny a zhodnoceni jejiho kurzu.

= Nachazi-li se ekonomika v kratkodobé rovnovaze v situaci, kdy je jeji aktualni produkt
mensi neZ potencialni, dochazi k tzv. recesni mezere.
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